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La Fundación BBVA presenta  el CD Música para voces e instrumentos, de Tomás Marco, de la colección de Compositores españoles y latinoamericanos de música actual
Madrid, 21 de febrero de 2013.- Esta mañana se ha presentado en el Palacio del Marqués de Salamanca, sede de la Fundación BBVA en Madrid, Música para voces e instrumentos, un nuevo CD de la Colección Compositores Españoles y Latinoamericanos de Música Actual, dedicado en esta ocasión a Tomás Marco.

El volumen recoge cuatro obras del compositor madrileño. “Se han escogido composiciones de distintas épocas -hay dos de los años 70, una de los 80 y otra del año 2000- y para distintas formaciones (percusión, orquesta, violín y coro, coro solo) de manera que resulte un disco lo más variado posible”, comenta Tomás Marco.
¿Es la selección un retrato de su evolución musical? “Sí. En todo autor hay evolución, al tiempo que elementos que permanecen. Si tuviera que definir mi música diría que parte de un deseo de hacer un planteamiento formal pero también expresivo, en el que he dedicado especial trabajo al timbre, la percepción del tiempo y la escucha de la música”.
La publicación del CD coincide con los 70 años de Tomás Marco, que se encuentra en plena madurez creativa, y recoge algunas de sus piezas más representativas, como el Concierto coral n.º 1; “el único que se ha compuesto para violín solo y coro”, explica el autor. 
Las piezas son interpretadas por la Orquesta y Coro de la Comunidad de Madrid (ORCAM), bajo la batuta Miguel Groba -su primer director-, Jordi Casas -maestro del coro- y el actual director titular y director artístico de la formación, José Ramón Encinar, que ha liderado el proyecto. Encinar destaca la polifacética trayectoria de Tomás Marco: “En él llama la atención no solo su inspiración e imaginación creativa, sino el interés por numerosos campos del conocimiento más allá de la música, como la literatura o el acercamiento entre las artes y la ciencia. Además, posee una gran capacidad gestora que le llevó a ser director gerente de la Orquesta y Coro Nacionales de España y del Instituto Nacional de Artes Escénicas y de la Música (INAEM). Ese contacto directo con la música en vivo influye en su obra como compositor, salvando el divorcio que algunos autores contemporáneos viven entre partitura y músicos. Todos estos factores, unidos al valor intrínseco de su obra y su fecundidad, hacen que el de Tomás Marco sea uno de los catálogos más interesantes de la música actual”. 

Cuatro obras de referencia
La primera de las composiciones recogida en el CD, (S)otto voci(e), juega en su título con el coro de ocho voces para la que está escrita, así como con el material básico empleado, un único acorde de ocho sonidos. Al tiempo, alude a que se trata de un canto a menudo en voz baja en el que las voces son utilizadas instrumentalmente, es decir, con intencionalidad fonética y tímbrica y no como transmisoras de palabras, pues la partitura carece de texto. La obra se estrenó en el claustro renacentista del Palacio Viejo de Stuttgart en 2000 y se ofrece ahora en una versión del Coro de la Comunidad de Madrid bajo la dirección de José Ramón Encinar.

El Concierto coral n. 1 está escrito para la original combinación de violín solista y dos grupos corales que cantan vocalizando. Dedicado al violinista Janos Negyesy y estrenada en Estados Unidos en 1981, el coro hace la función habitual de la orquesta en las obras concertantes, tomando el material aportado por el violín, recreándolo, enriqueciéndolo y devolviéndoselo al solista en permanente diálogo. Marco se vuelca en la capacidad ‘cantabile’ del violín solista, extrayendo sus facetas sonoro-expresivas más próximas a las de la voz para acentuar el empaste entre solista y conjunto.

Mysteria es una pieza para orquesta de cámara distinguida en Holanda con el Premio Gaudeamus que utiliza una formación clásica -maderas y trompas a dos, percusiones, arpa, celeste y cuerda- pero dando el papel conductor del discurso a dos contrabajos, en una disposición novedosa que aventura resultados sonoros impredecibles. La obra contiene referencias subliminales a autores como Scriabin, Falla, Albéniz o Schumann y presenta -en palabras de Federico Sopeña, a quien está dedicada- “esos dos polos de lo fascinante y lo tremendo, de lo dulce y de lo hiriente que son el misterio como preámbulo presentador de esencias”.

El CD se cierra con Necronómicon (para seis percusionistas), compuesta por encargo para el grupo Les Percussions de Strasbourg. Para su estreno, hace algo más de cuatro décadas en el Patio de los Leones de la Alhambra de Granada, los seis percusionistas franceses desplegaron un arsenal de alrededor de doscientos instrumentos. Además de evocar el libro de fórmulas mágicas creado por H.P. Lovecraft, esta es una de las obras que plantea abiertamente uno de los temas centrales de Tomás Marco: “La consideración de la música como un punto de encuentro y equilibrio entre el pensamiento mágico y el pensamiento lógico”, entre expresión y forma, fantasía y rigor, fascinación del vuelo libre y conveniencia del orden estricto... 

Una larga y prolífica trayectoria
Tomás Marco (Madrid, 1942), realizó estudios de Violín y Composición paralelamente con el bachillerato y la licenciatura en Derecho. Amplió estudios musicales en Francia y Alemania con maestros como B. Maderna, P. Boulez, K. Stockhausen, G. Ligeti o T. Adorno. En 1967 fue ayudante de K. Stockhausen. 

Fue profesor de Nuevas Técnicas del Real Conservatorio Superior de Música de Madrid y profesor de Historia de la Música de la Universidad Nacional de Educación a Distancia. Ha publicado varios libros y ofrecido cursos en instituciones y universidades de Europa y América. Ha ejercido la crítica musical en varios medios. 

Trabajó once años en los servicios musicales de Radio Nacional de España siendo Premio Nacional de Radiodifusión y Premio Ondas. Ha sido director gerente y director técnico de la Orquesta y Coro Nacionales de España. De 1985 a 1995 ejerció como director del Centro para la Difusión de la Música Contemporánea creando su laboratorio de electroacústica y el Festival Internacional de Alicante, cuyas primeras once ediciones dirigió. Ha sido, además, director de Festivales de la Comunidad de Madrid y director general del Instituto Nacional de Artes Escénicas y de la Música.

Doctor honoris causa por la Universidad Complutense de Madrid y miembro numerario de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, ha recibido numerosos galardones, entre los que figuran el Premio Nacional de Música, el Premio de la Fundación Gaudeamus (Países Bajos, en 1969 y 1971), el de la VI Bienal de París o la Tribuna de Compositores de la Unesco.

Punto de encuentro de la creación de excelencia
Concebida y creada por la Fundación BBVA, y llevada a cabo en colaboración con el sello discográfico Verso, la colección Compositores Españoles y Latinoamericanos de Música Actual nació en 2008 con el objetivo de revitalizar el trabajo de creadores e intérpretes y contribuir así a generar un renovado interés de la sociedad hacia un arte que forma parte ya del acervo cultural. 

Más de veinte volúmenes integran ya una compilación que se ha convertido en el punto de encuentro del excelente momento creativo que ha alcanzado la música contemporánea en el ámbito hispano y cuyos trabajos más novedosos se reúnen en los sucesivos títulos.

Puerta abierta a la pluralidad estética, la colección atiende a la variedad de técnicas, estilos, formas y expresiones que la aventura intelectual de sus creadores ofrece de manera personal y, al tiempo, contribuye a modelar la sensibilidad cultural definidora de nuestro tiempo.

El programa de música es una de las áreas preferentes de trabajo de la Fundación BBVA, que se despliega en una variada tipología de actividades. Entre ellas figuran ciclos de conciertos de música contemporánea en sus sedes de Madrid y Bilbao: el primero a cargo de Plural Ensemble, bajo la dirección de Fabián Panisello; y el de Bilbao, dirigido por Gabriel Erkoreka. Colabora también con la ORCAM, bajo la dirección de José Ramón Encinar, la ROSS y el Teatro Maestranza de Sevilla, ambos bajo la dirección artística del maestro Pedro Halffter. La Fundación BBVA es, también, mecenas del Teatro Real de Madrid y mantiene una dilatada y fructífera colaboración con la ABAO. En cuanto a la grabación, además de la Colección de Compositores Españoles y Latinoamericanos de Música Actual, publica una serie internacional desarrollada con NEOS, así como proyectos singulares dedicados a la grabación en audio y vídeo de obras o de intérpretes emblemáticos, entre ellos dos DVDs dedicados al maestro Joaquín Achúcarro, la Carta Blanca dedicada a Cristóbal Halffter, el Panambí de Ginastera o Tomás Luis de Victoria.

La labor de mecenazgo musical de la Fundación BBVA se concreta también en encargos de composición, una convocatoria anual de becas destinada a los músicos de la JONDE de la que este año se han beneficiado 69 intérpretes, los premios de composición en colaboración con el Auditorio Nacional de Música y con la Asociación Española de Orquestas Sinfónicas (AEOS), así como el Premio Fronteras del Conocimiento y la Cultura en la categoría de Música Contemporánea. 


Si desea más información, puede ponerse en contacto con el Departamento de Comunicación de la Fundación BBVA (91 374 52 10 y 91 537 37 69 o comunicacion@fbbva.es) o consultar en la web www.fbbva.es
 www.fbbva.es
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