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La Fundación BBVA y la Fundación Albéniz inauguran el curso académico de la Escuela Superior de Música Reina Sofía con un concierto en el Auditorio Nacional de Música
· El concierto de apertura, ofrecido por la Cátedra de Viola Fundación BBVA, estará interpretado por la Orquesta Sinfónica Freixenet dirigida por el maestro Víctor Pablo Pérez 

Madrid, 23 de octubre de 2013.- La presidenta de la Fundación Albéniz y directora de la Escuela Superior de Música Superior Reina Sofía, Paloma O’Shea, el director de la Fundación BBVA, Rafael Pardo, y el maestro Víctor Pablo Pérez han presentado en rueda de prensa en la sede de la Fundación BBVA el nuevo curso académico, que se abre hoy con un concierto en la Sala Sinfónica del Auditorio Nacional. 

La Orquesta Sinfónica Freixenet de la Escuela Superior de Música Reina Sofía actuará bajo la dirección del maestro Víctor Pablo Pérez, con un programa  que comprende la Sinfonía española para violín y orquesta op.21 de  Édouard Lalo y la Sinfonía núm. 3 en re menor de Anton Bruckner. Intervendrá como solista el violinista Rubén Mendoza (1989, Huelva, España) alumno destacado de la Cátedra de Violín Telefónica, bajo la tutela del maestro Zakhar Bron. TVE grabará el concierto para su emisión dentro del programa “Los conciertos de La 2”  y por el canal  www.classicalplanet.com, el portal de música clásica joven creado por la Fundación Albéniz.
El mecenazgo de la Fundación BBVA en la Escuela Superior de Música Reina Sofía se inició en 1998, asumiendo la titularidad de la Cátedra de Viola que actualmente dirige la profesora Diemut Poppen y que tiene al maestro Zubin Mehta como asesor.  La colaboración de la Fundación BBVA en el proyecto pedagógico y artístico de la Escuela Superior de Música Reina Sofía cubre todas las facetas de la actividad que realiza este centro, tanto la docente como la artística. De esta forma, la Fundación BBVA se une a la Fundación Albéniz y a la Escuela Superior de Música Reina Sofía en el apoyo a la formación y a la difusión de la cultura musical en España, dentro de la intensas actividad de la institución en el ámbito de la cultura y, más específicamente, de la música. 

Desde hace años, la Fundación  apoya la creación, interpretación y difusión musical, y  sus sedes en Madrid - Palacio del Marqués de Salamanca-, y  Bilbao - edificio de San Nicolás-, se han convertido en espacios abiertos y de referencia obligada para el público interesado con una programación que en 2013-2014 incluye casi cuarenta conciertos, incluidos los organizados en el Auditorio Nacional. 
La oferta musical de la Fundación BBVA  está estructura por  los ciclos de interpretación de música de los siglos XX y XXI en Madrid, a cargo de PluralEnsemble, bajo la dirección de Fabián Panisello, y que se desdobla en la serie Retratos dedica​dos a figuras emblemáticas del siglo XX y del presente, que se desarrolla en el Auditorio Nacional;  y el ciclo dirigido por el compositor Gabriel Erkoreka celebrado en Bilbao. A ello se añade la serie Jóvenes Intérpretes, desarrollada en par​te en colaboración con la Fundación Joaquín Achúcarro, que ofrece la oportunidad de escuchar y conocer a una selecta muestra de nuestros mejores jóvenes intérpretes, junto a sus “pares” de otros países. 

La Fundación BBVA abarca también la grabación audiovisual en colecciones y  proyectos singulares. En esta línea de actividad se encuentran la colección internacional NEOS-Fundación BBVA; la colección Compositores españoles y latinoamericanos, iniciativa de la Fundación BBVA, desarrollada en colaboración con el sello Verso, y una larga serie de DVDs, entre ellos los dos protagonizados por el maestro Achú​carro, y la Carta Blanca dedicada a Cristóbal Halffter, además de  CDs como los que han recogido la obra lírica de Antón García Abril. 

La Fundación colabora también de forma recurrente con algunas de las principales orquestas e instituciones musicales del país: la Asociación Bilbaína de Amigos de la Ópera (ABAO)), el Teatro de la Maestranza de Sevilla y la Real Orquesta Sinfónica de Sevilla (ROSS), la Orquesta y Coro de la Comunidad de Madrid (ORCAM ), la Orquesta Sin​fónica de Madrid, y el Teatro Real de Madrid. Los  encargos a compositores españoles e internacionales es otra de las líneas de apoyo a la creación mu​sical, así como los ciclos de conferencias orientadas al público general, y la formación de excelencia de nuestros jóvenes músicos. 

En este amplio programa  de actividad se encuentra la actividad  formativa, con el programa de becas destinado a los músicos de la Joven Orquesta Nacional de España (JONDE) y la colaboración con la Escuela Superior de Música Reina Sofía y su Cátedra de Viola, y, más recientemente, el apoyo a la Sinfonietta, dedicada a la música contemporánea.
La Fundación BBVA, suma a estas iniciativas la concesión del Premio Fundación BBVA Fronteras del Conocimiento y la Cultura en la categoría de creación musical. 

La Escuela Superior de Música Reina Sofía, que inició su primer curso académico en octubre de 1991, se ha convertido en un centro de gran prestigio internacional que persigue una formación de excelencia. Su proyecto pedagógico se basa en la libertad de cátedra de los mejores profesores de cada especialidad. Entre sus objetivos fundacionales esta  contribuir a la modernización del país insertando a España en el circuito de la enseñanza musical de primer nivel y cumpliendo la aspiración de alcanzar la mayor calidad, aun en un terreno tan especializado como es el de la música. El modelo de financiación de la Escuela combina el mecenazgo empresarial con la aportación pública en una proporción que resulta pionera en España y que permite que todo alumno con un talento diferencial pueda recibir la mejor enseñanza personalizada, independientemente de sus recursos financieros. Actualmente, más de un centenar de jóvenes procedentes de España y otros países –con especial presencia de las naciones iberoamericanas– cursan sus estudios en las distintas cátedras, formación que se complementa con la presencia de grandes maestros invitados por el programa de Lecciones Magistrales y la participación de los alumnos en más de cuatrocientos conciertos. La Escuela Reina Sofía, entre otros proyecto, lidera el programa www.classicalplanet.com y es responsable de la dirección académica del Instituto Internacional de Música de Cámara de Madrid.

En el acto de clausura del curso, en el mes de junio de 2014, SM la Reina entregará el Premio Menuhin a la Integración de las Artes y la Educación que se dará a conocer en el próximo patronato de la Escuela el 13 de noviembre bajo Su Presidencia de Honor.
Orquesta Sinfónica Freixenet
Desde su presentación en el Gran Teatro del Liceo en febrero de 2008, la Orquesta Sinfónica Freixenet trabaja para contribuir al panorama español e internacional de las orquestas sinfónicas con el propósito de abordar el gran repertorio sinfónico y, en la medida de sus posibilidades, dejar una huella propia sobre él. 

Pero su carácter novedoso no le impide heredar la experiencia y la idiosincrasia de la Orquesta de Cámara que la ha precedido como expresión orquestal de la Escuela Superior de Música Reina Sofía y, en general, de la Fundación Albéniz. En cuanto tal ha recibido a lo largo de los últimos años el magisterio de grandísimos directores, como Yehudi Menuhin, Zubin Mehta, Lorin Maazel, Luciano Berio, Jordi Savall, Sir Colin Davis, Jesús López Cobos, Rudolf Barshai y tantos otroLa “Sinfónica” hereda igualmente de la “de Cámara” la dirección titular del Maestro Antoni Ros Marbà, que tiene a su cargo la Cátedra de Orquesta de la Escuela.

Su presentación en Barcelona fue seguida de conciertos en el Auditorio Nacional de Música de Madrid y en la Sala Argenta del Palacio de Festivales de Cantabria, en Santander, y de su presentación con gran éxito en la Sala Pleyel de París bajo la dirección del maestro Vladimir Ashkenazy. La orquesta actuó en el Encuentro de Música y Academia de Santander con Péter Csaba como director invitado en 2009, 2010 -junto a Zoltán Kocsis-, y en 2011, año en el que también ha tocado en Madrid bajo la dirección de Jesús López Cobos. Como su nombre oficial expresa, la Orquesta tiene a “Freixenet” como mecenas titular. 
Biografías 

Víctor Pablo Pérez, director

Nació en Burgos (España). Realizó sus estudios en el Real Conservatorio de Música de Madrid y en la Escuela Superior de Música de Múnich, en Alemania.

Desde 1980 a 1988 fue director artístico y titular de la Orquesta Sinfónica de Asturias. En 1987 fue director principal invitado de la Orquesta Nacional de España (ONE). Entre 1986 y 2005 ocupó el cargo de director artístico y titular de la Orquesta Sinfónica de Tenerife (OST). 

Habitualmente, colabora con el Teatro Real de Madrid, en el Gran Teatre del Liceu de Barcelona, en el Festival Mozart de la Coruña, en los festivales internacionales de Música de Canarias, Perelada, Granada, Santander, Schleswig Holstein, en el Festival Bruckner de Madrid, en el Rossini Opera Festival (ROF), en el Festival de San Lorenzo del Escorial y en la Quincena Musical de San Sebastián.

En la actualidad, desde 1993 es Director Artístico y Titular de la Orquesta Sinfónica de Galicia (OSG). En la temporada 2013-2014 ha sido designado director artístico y titular de la Orquesta y Coro de la Comunidad de Madrid (ORCAM).
Rubén Mendoza, violín 
Nació en Huelva (España), en 1989. Inició sus estudios musicales a los ocho años en el Conservatorio Elemental de Música de Triana (Sevilla). Posteriormente ingresó en el Conservatorio profesional Cristóbal de Morales de Sevilla y, a su vez, recibió clases de los profesores Tamara Bektemirova y Biao Xue. 

Desde 2005 es alumno de la Escuela Superior de Música Reina Sofía en la Cátedra de Violín Telefónica, del Profesor Titular Zakhar Bron. Disfruta de Ayuda de Matrícula de la Fundación Villar Mir y de la Fundación Albéniz. En junio de 2013 recibió de manos de Su Majestad la Reina la Mención de Alumno más Sobresaliente de su cátedra.
En 2002 accedió a la Orquesta Joven de Andalucía, bajo dirección de Michael Thomas, con la que realizó una gira por Escocia junto al pianista Javier Perianes. En 2011 dio un recital en el Auditorio Nacional de Música, en Madrid, dentro del ciclo “La Generación Ascendente”. En 2013, actuó con la Orquesta Estatal de Antenas bajo la batuta de Lucas Karytinos en el Teatro Megaron Musikis de Atenas

Con 15 años ganó el Tercer Premio del Concurso Nacional Intercentros de Madrid. En música de cámara, bajo la tutela de los profesores Márta Gulyás y Heime Müller, en 2008, 2010 y 2011 obtuvo de manos de Su Majestad la Reina la Mención de Grupo con Piano más Sobresaliente de la Escuela con los grupos Vivaldi de E.ON, Fundación Mutua Madrileña y Brahms de El Mundo, respectivamente.


Si desea más información, puede ponerse en contacto con el Departamento de Comunicación de la Fundación BBVA (91 374 52 10, 91 537 37 69 ó comunicacion@fbbva.es) o consultar en la web www.fbbva.es 
www.fbbva.es





NOTA DE PRENSA












2

